NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报南阳日报社出版

国内统一连续出版物号CN 41-0016 代号35-25 南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年9月19日 星期四 甲辰年八月十七 今日4版 总第15699期

# 不断书写新的绿色奇迹

### 一新中国成立75周年生态环境保护成就综述

新中国成立75年来,我国不断深化对生态文明建设的规律性认识,促进人与自然和谐共生。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,谋划开展一系列具有根本性、开创性、长远性的工作,我国生态文明之路越走越笃定、越走越宽广,在中华大地上不断书写新的绿色奇迹。②8 (据新华社北京9月18日电)



打 研 院 语 全

市委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署公安等工作

王智慧主持并讲话

本报讯(记者陈琰炜 赵 倩)9月 18日,市委常委会召开会议,传达学习 习近平总书记在中央全面深化改革委 员会第六次会议上的重要讲话精神,研究部署公安、南水北调中线工程通水 10周年系列活动、第十九届玉雕节暨 文化创意产业大会筹备、"家国同庆见 证幸福"2024全国万人集体婚礼南阳 分会场活动筹备等工作。市委书记王 智慧主持并讲话。

路红卫、金浩、李鹏、李永、陈英杰、 白红超、周大鹏出席,张生起、张富治、 马冰等列席。

会议强调,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第六次会议上的重要讲话精神总揽全局、高屋建瓴,为我们做好工作提供了重要指导。要提升站位抓落实,增强进一步全面深化改革

的政治责任感,把党中央、省委、市委的 各项改革决策部署抓实抓细、抓出成效。要务实求效抓落实,紧紧牵住经济 体制改革这个"牛鼻子",把重大改革部 署融入"五聚五提"工作总抓手,聚焦我 市改革发展稳定存在的堵点、难点、痛 点和人民群众急难愁盼问题等,确定好 各项改革任务的路线图、时间表、任务 书、责任状,加快推进一批重点改革举 措落地。要明确责任抓落实,坚持党对 改革工作的全面领导,优化改革推进落 实机制,市委深改委发挥牵头作用,相 关单位各负其责,确保各项改革顺利推 进、取得实效。

会议传达了全省公安工作会议精神,研究我市贯彻落实意见,强调全市各级公安机关要深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安

工作的重要论述,认真落实全国、全省公安工作会议部署,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持总体国家安全观,持续强化理论武装,引导全市广大公安干警坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要忠诚履职尽责,坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁、服务发展大局,以公安工作的实际成效护航经济社会高质量发展。要强化组织保障,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,着力锻造南阳公安铁军。

会议听取了南水北调中线工程通水10周年系列活动情况汇报,指出要以举办通水10周年系列活动为契机,全面宣传南阳移民搬迁、水质保护、京宛协作等方面的成效,讲好南阳故事、传播南阳声音、展示南阳特色,不断提

升城市知名度、美誉度和影响力。

会议听取了第十九届玉雕文化创意产业大会筹备情况汇报,指出玉文化产业是我市的一张特色名片,要以玉为媒、文创驱动、文旅联动,以会聚智、以会招商、以会兴业,努力把节会办成展示南阳形象的重要窗口,办成引领行业发展、促进市场消费、加快文旅产业发展和推动"双招双引"的重要平台。

会议听取了"家国同庆见证幸福" 2024全国万人集体婚礼南阳分会场活动筹备情况汇报,强调南阳作为本次集体婚礼全国 49个分会场之一,办好活动意义重大。要提升认识、高度重视,统筹安排、彰显特色,把好事办好、喜事办新,使之成为推进移风易俗、树立文明新风尚的生动实践。

会议还研究了其他事项。②8

### 本报讯(记者范志钦)9月 18日,市长路红卫主持召开市政 府常务会议,传达学习习近平总 书记在全面推动黄河流域生态 保护和高质量发展座谈会上的 重要讲话精神,集体学习《河南 省地震安全性评价管理办法》, 研究政府系统巡视整改任务推 进落实等工作。

会议强调,要提高思想认 识,学深悟透精神实质,积极融 入黄河流域生态大保护大协同 格局,精准把握南阳的使命定 位、发力重点,统筹推进生态保 护和高质量发展各项工作,加快 建设现代化省域副中心城市。 要扛牢政治责任,持续抓好南水 北调中线水源地生态保护和水 质安全保障工作,深入打好污染 防治攻坚战,不断调整优化产 业、能源、交通运输结构,加快绿 色低碳转型。要统筹城乡发展, 全面提升中心城区承载力辐射 力支撑力,协同推进新型城镇化 与乡村全面振兴,持续巩固拓展 脱贫攻坚成果,建设宜居宜业和 美乡村。要全面深化改革,深度 参与全国统一大市场建设,加快 破除体制机制障碍,打造一流营 商环境,为高质量发展增添强劲

会议指出,要牢固树立人民至上、生命至上理念,严格落实《河南省地震安全性评价管理办法》各项规定,不断提升地震灾害风险防治、地震监测预测预警、防震减灾公共服务等能力水平,切实保障人民群众生命财产安全。

会议听取了政府系统巡视整改工作开展情况汇报,强调要聚焦重点、破解堵点、抓住热点,加强谋划、远近结合、精准施策,全力以赴推动整改工作走深走实、见行见效。

会议还研究了其他事项。

# 听究政府系统巡视整改任务推进落实等工作技学习习近平总书记重要讲话精治证正持召开市政府常务会议

# 深入学习贯彻市委七届七次全会精神

南阳理工学院珠宝玉雕产业学院雏形初现——

# 智力引擎助玉龙腾飞

本报记者 陈 琼

在镇平县石佛寺镇,沿着赵河西岸,数座拔地而起的建筑非常引人瞩目,这就是正在施工中的南阳理工学院珠宝玉雕产业学院。

9月18日,该项目施工现场,大型机械来回穿梭,除尘设备喷水除尘,外墙、精装、机电安装及景观施工等工作有序开展。记者走进新建成的学生宿舍楼看到,工人们正加紧安装家具,宿舍内干净通透,卫生间、洗漱台配套齐全,各楼层还配备了洗衣间和晾衣台。

该项目由镇平县聚鑫产业发展有限公司投资建设,整个校园规划办学规模1.05万人,用地面积609亩,总建筑面积34.49万平方米,其中,地上面积32.04万平方米,地下面积2.45万平方米,分两期建设。一期主要建设综合楼、教学楼、食堂、图书馆、实训楼、宿舍楼等基础

配套设施,可容纳学生6000人。

目前,综合楼主体结构已完成,正 在进行二次结构砌筑,2号配楼主体结 构施工至三层,部分学生宿舍楼的主体 及二次结构已完成,正在进行装饰装 修。

"项目全部建成后,校园整体格局将形成以主楼为核心的二龙戏珠及龙形水系的空间体系,与原工艺美校的玉如意形象及凤形水系相得益彰,形成沿赵河西岸浑然一体的长达1200米的整体展示面。"聚鑫产业发展有限公司董事长孙冬阳说。

该项目是南阳理工学院与镇平县 政府进一步深化校地合作,促进产业发 展和人才培养的创新举措。

南阳理工学院珠宝玉雕产业学院 属全日制高等教育院校,旨在充分发挥 南阳理工学院的教育资源以及镇平县 玉雕产业优势,在人才培养、科学研究 和成果共享等方面开展多领域、深层次、高水平的合作,努力建设一批服务产业能力强的高质量学科专业集群,为社会提供更多高素质技术技能人才,为地方经济社会发展作出贡献。

"项目建成后,必将成为服务工艺 美术特色产业链、打造高素质应用型人 才的培养基地,必将为做大做强玉文化 产业,服务镇平县域经济高质量发展, 加快南阳现代化省域副中心城市建设 助力添彩。"石佛寺镇镇长张博说。

人才是玉文化产业高质量发展的 基石。近年来,作为中国玉雕之乡的镇 平县在玉雕人才培养上投入巨大努力, 将人才队伍建设和技能水平提升作为 产业发展的重要支撑点,通过实施人才 振兴工程,为玉文化产业的快速发展打下坚实基础。目前,全县共有联合国教科文组织命名的"中国民间艺术大师"2人,国家级工艺美术大师2人,国家级玉雕大师30人,省级工艺美术大师、玉石雕刻大师800多人,各类技工技师5000

镇平县委常委、常务副县长薛江峰 表示,镇平将坚持以玉文化为引导,以 创新创业为核心,将南阳理工学院珠宝 玉雕学院打造成涵盖艺术、商务、信息、 工程等实用学科的创意、实训、产业、展 示、销售、娱乐、风情旅游为一体的新型 产学研融合综合园区,在赵河两岸形成 玉龙腾飞的玉都新貌,使其成为镇平的 一张主题名片。②8

### 重点项目建设一线行



城市升级 向新而行

我市聚力做大做优中心城区,统筹新城老城功能互补、协调联动,不断完善城市功能,提升精细化管理水平,为现代化省域副中心城市建设夯实基础。图为9月16日,俯瞰市城乡一体化示范区一角。②8 本报记者 崔培林 摄

▲ 個級的地 大美南阳 摄影大赛

### 关注2024年国家网络安全宣传周@

## 共绘网络安全"同心圆"

——2024 年南阳市网络安全 宣传周活动掠影

本报记者 李金玺 周 梦

网络安全重于泰山,网络安全全民参与。9月9日至15日,我市成功举办2024年南阳市网络安全宣传周活动。此次活动紧扣"网络安全为人民,网络安全靠人民"主题,积极开展线上线下宣传活动,组织开展"七进"活动和"六大主题日"宣传活动,将网络安全宣传以"接地气""聚人气""暖民心"的方式走进百姓生活,让广大群众在活动中增强网络安全知识,共绘网络安全"同心圆"。

### 全民共参与 建设网上美好家园

"你知道如何保护网络安全吗?""网络安全面临的威胁有哪些?""预防网络诈骗,首先一定要保护好个人隐私,银行卡、验证码、密码等个人信息,千万不能轻易告诉陌生人。"……在本次网络安全宣传周期间,社区、学校、企业、

机关以及乡村,随处都能看到 网络安全知识宣讲如火如荼 开展的场景。

开展的场景。 共建网络安全屏障,是我们每一个人义不容辞的义务。为了让网络安全宣传更加入脑、入心,南阳市2024年国家网络安全宣传周活动实施方案》,对活动主题、时间、内容等方面,逐一进行明确,积极为各地各单位举办活动思机谋划策,切实提升活动效果和影响力。

网络安全宣讲、网络安全 知识竞赛、网络安全互动体验……在网络安全宣传周,全 市线上、线下相结合,形式宽宣传 样、内容丰富,不断拓宽宣传贯 盖面,扩大受众人群。从的 苍苍的老人,到活泼可爱的 学生,不同年龄,不同职业的人 群都参与其中,让网络安全了解 对东宣识,提高网络危险 防范意识,熟练掌握网络安全 技能。 (下转02版)

